

Великая отечественная война затронула каждую семью. Все советские люди, от малых детей до стариков, трудились на благо нашей Победы. И моя семья, мои родственники не стали исключением. Все они внесли свой вклад в достижение свободы и независимости своей Родины.

Мой дед Иван (по материнской линии) прошел всю войну. Не успел он закончить военное училище в звании лейтенанта, как сразу был призван на фронт, в самом начале немецкого вторжения. Он был разведчиком, прошел путь от Львова до Берлина, имел ранения, был награжден многими орденами и медалями. Наивысшая из них — Орден Красной звезды. После окончания войны Иван завершил военную службу, и некоторое время работал в Берлине, после чего он переехал в Москву, где и познакомился со своей будущей супругой, моей бабушкой, Антониной.

Бабушке Тоне в момент начала войны было всего 15 лет. Училась она в Рязанском ФЗО и получила профессию токаря. Ей и ее родным приходилось отрабатывать не одну смену на заводе. Неоценим подвиг людей, которые трудились в тылу!

Когда фашисты вторглись в деревню, деду Геннадию (по отцовской линии) было всего девять лет. В таком юном возрасте он пережил страшную трагедию: на его глазах немцы расстреляли партизан, среди которых был и его отец... Для него это осталось тяжелым потрясением на всю жизнь.

Дело происходило на смоленской земле. Деревня долго находилась под оккупацией немцев, а после освобождения пришлось восстанавливать хозяйство, делать все возможное для снабжения фронта сельскохозяйственной продукцией. А моя бабушка Светлана в июне 1941 г. была совсем малышкой — всего четыре года. Но и в ее детской памяти сохранились воспоминания о том, как с Белорусского вокзала провожали родных на фронт. К сожалению, никто из них домой не вернулся. А ее отец, Дмитрий, занимал должность начальника охраны комбината по производству ткани для парашютов. В страшные дни наступления немцев на Москву, ему было дано задание, в случае захвата противником столицы, комбинат подорвать. В конце лет 1941 г. бабушка с детьми эвакуировалась на Алтай, и только после окончания войны она вернулась в столицу.

Неоценим подвиг героев, которые кровью и потом добывали эту долгожданную Победу! Все, без исключения трудились на благо нашей Родины. Мы всегда будем помнить наших родных, которые подарили нам ЖИЗНЬ!